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Przyblizong pojemnos$¢ beczki mozna obliczy¢ ze wzoru:
V=026-h-(2-D*+

V - objetos¢ beczki w litrach

P
h, D, d - wymiary w decymetrach (zob. rys.) ~

a’)

Oblicz pojemnos$¢ beczki przedsta- Oblicz pojemnos¢ beczki dla podanych

wionej na rysunku.
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wymiardw. Zapisz je na rysunku.
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Aby ]eszcze przed Scigciem drzewa przewidzie¢, ile mozna
z niego uzyskac drewna, le$niczy korzysta ze wzoru Denzina:

2

V'=1000

=400 &L

V - objetos¢ drewna w m?
d - piersnica w cm (zob. fot.)

W tabeli podano pier$nice trzech drzew.
Oblicz i zapisz, ile drewna mozna z tych
drzew uzyskac.

Informacje z tabeli przedstaw na diagramie. =
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Piersnica to $rednica drzewa
na wysokosci 130 cm (czyli
na wysokosci klatki piersio-
wej dorostego cztowieka).
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.El Wykonaj ¢wiczenia

docwiczenia.pl
Y | Kod: M63X59

Obejrzyj film

docwiczenia.pl
Kod: M6HLN1
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1 ZnajdZ na planie Starego Miasta w Warszawie odpowiedni kwadrat i odczytaj zapi-
sang w nim nazwe ulicy.

a) kwadrat C1

b) kwadrat potozony na potudnie od C1

¢) kwadrat potozony na zachéd od C1

2 Sposréd uzytych na planie symboli wybierz trzy rézne i potacz je strzatkami z takimi
samymi symbolami w legendzie.

3 Korzystajac z podziatki, znajdz odleglo$¢ w linii prostej miedzy:

a) pomnikiem Jana Kiliniskiego a Kolumng Zygmunta, m

b) kosciotem przy ul. Miodowej a teatrem przy ul. Brzozowe;j. m

e
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4 Uzupehij.
1 cm na planie cm = m w rzeczywistosci
2 cmna planie 2 m= m w rzeczywistosci
3,5 cm na planie —» 3,5- m = m w rzeczywistosci

Na planie Starego Miasta w Krakowie oznacz liczbami:

» Ko$ciot Mariacki (po wschodniej stronie Rynku Gléwnego) - liczba 1,
> Sukiennice (duzy budynek na srodku Rynku Giéwnego) - liczbg 2,

> Teatr im. Juliusza Stowackiego (w kwadratach C1, C2) - liczbg 3.

Uzupelnij zdania, wpisujgc nazwy kierunkéw geograficznych.

Teatr im. J. Sfowackiego znajduje si¢ na od Barbakanu.
Ko$cidét Mariacki znajduje sie na od ul. Dominikanskiej.
Ko$cidt Mariacki znajduje sie na od Sukiennic.

Ulica Grodzka wychodzi z Rynku w strone

Wawel znajduje si¢ na od Rynku Gtéwnego.

Plan, mapa i skala



7 Narysuj na planie Krakowa trase spaceru wedlug opisu.

Od Bramy Floriariskiej (kwadrat C1) szlismy ulicg Floriariska a2 do Kosciola Mariackiego.
Po zwiedzeniu tego kosciota obeszlismy Rynek, zaczynajac od jego pdinocno-wschodniej pie-
rzei, a potem ulicg Grodzkg udalismy sie w strone Wawelu.

Zmierz na planie Krakowa odpowiednie ditugosci i oblicz rzeczywiste odlegtosci
w linii prostej:

2) od Bramy Florianskiej do Kosciota Mariackiego,

b) od Teatru im. Juliusza Stowackiego do pomnika Adama Mickiewicza na Rynku
Gléwnym,

¢) od teatru przy ul. Jagielloniskiej do poczty przy ul. Garbarskie;.

Mapa przedstawia teren, na ktorym zostanie wybudowana elektrownia wodna.
Tama bedzie si¢ znajdowata w zaznaczonym miejscu, a lustro wody osiggnie poziom
580 m n.p.m. Pokoloruj na niebiesko obszar, ktéry znajdzie si¢ pod woda. Wyspe,
ktéra powstanie, pokoloruj na zielono.
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10 Na mapie zaznaczone s3 cztery latarnie morskie na pol- Zobacz zdjecie

skim wybrzezu. Przy kazdej z nich podano odlegtos¢, z ja-
kiej widac jej $wiatlo. Za pomoca cyrkla zaznacz na mapie
zasieg kazdej z latarni. Sprawdz, czy zblizajac si¢ statkiem
do wybrzeza, zawsze mozna zobaczy¢ jaka$ latarnie.

docwiczenia.pl
Kod: M68JMM

' Dobra rada

Najpierw oblicz, jakiej odleglosci w rzeczywistosci odpowiada 1 cm na mapie.
Bedzie ci znacznie tatwiej przelicza¢ inne odlegtosci.
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11 Kazda latarnia morska wysyla inny sygnat $wietlny, dzigki czemu na podstawie sa-
mego $wiatlta mozna stwierdzi¢, ktérg z nich widzimy.

a) Zeglarz stwierdzit, ze latarnia Stilo znajduje si¢ na potudniowy zachdd, a Rozewie
na potudniowy wschdd od jego statku. Zaznacz na mapie literg A punkt, w ktd-
rym znajdowal sie ten statek.

b)Zaznacz na mapie literg B punkt, w ktérym znajdowat sie statek, jesli latarnig
w Stilo wida¢ bylo z niego na azymut 100°, a latarni¢ w Czolpinie na azymut 210°.
——
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